

MURCIA
Redacción, Administración
y Tienda
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 275 pes.

MURCIA
SUBSCRIPCIONES:
Murcia, un mes, 2.50
Paises, trimestre, 7.50
Número suelto, 15 céntimos

EL LIBERAL

Una nueva jornada de triunfo de las armas republicanas en el frente cordobés

FRENTE DEL SUR

Las fuerzas leales adelantan sus líneas en dirección a Villaharta y Peñarroya

El avance conseguido supone un total de 20 kilómetros

NUESTRAS TROPAS ESTAN A LA VISTA DE VILLAHARTA Y ESPIEL

ANDUJAR, 2 (6 tarde).—(Envío especial Febus).—Podemos asegurar, sin temor a rectificaciones, que las tropas del Ejército popular se encuentran a esta hora a la vista de Villaharta y Espiel. Esta operación se realiza con un movimiento combinado de las fuerzas que asedian a Ovejo.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA JAEN, CAUSANDO MAS DE SETENTA MUERTOS Y UN CRECIDO NUMERO DE HERIDOS

JAEN, 2.—Ayer tarde, a las cinco, la aviación facciosa realizó uno de sus criminales vuelos sobre Jaén, lanzando proyectiles de gran potencia, que causaron destrozos en numerosas casas y bastantes víctimas.

Hasta ahora se conocen más de setenta muertos y un crecido número de heridos.

El número de bombas lanzadas pasan de cien, todas ellas de cien kilos.

Dos bombas cayeron en la puerta de la Redacción del diario "La Mañana", causando la muerte a siete niños y dos ancianos.

Entre los muertos figuran los hijos y la mujer del presidente del Casino Republicano.

Hoy, en señal de duelo, no ha abierto el comercio sus puertas. Febus.

CONTINUA EL ASEDO A OVEJO

ANDUJAR, 2.—Durante todo el día ha continuado el avance leal a Ovejo y sus proximidades.

En estas operaciones de asedio ha tomado parte muy activa la artillería y la aviación leal.

En el frente de Hinojosa continúa también victoriosa nuestro avance hacia Peñarroya. El enemigo ofrece hoy mayor resistencia desde Cabeza de Maseda, donde está situado el cruce de carreteras de Hinojosa a Belmez y de Peñarroya a Pozoblanco.

Peñarroya ha sido evacuada por los facciosos. Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente dicha población, especialmente la fábrica de municiones allí instalada.

Los rebeldes han emprendido una franca huida, volando los puentes y cortando las carreteras con troncos de árboles. Los bosques han sido quemados por el enemigo con gasolina.—Febus.

PROSIGUEN CONQUISTANDO NUESTRAS TROPAS NUEVAS E IMPORTANTES POSICIONES

ANDUJAR, 2.—Aunque continúa llevando intensamente, no se ha interrumpido la ofensiva republicana, que se sigue llevando a cabo con enorme éxito desde que se inició hace varios días, si bien el mal tiempo ha impedido que actúe nuestra aviación.

La de hoy ha sido otra jornada de triunfo para las fuerzas leales. En dirección a Villaharta se han adelantado nuestras líneas ocho kilómetros, ocupándose la sierra de Buenavista.

A última hora de la tarde de hoy nuestros soldados se hallaban a siete kilómetros de dicho pueblo.

En dirección a Peñarroya los combatientes republicanos alcanzaron la cumbre de Arcuocilla, contigua a Cabeza Maseda, en cuya ladera se instalaron, fortificándola.

Las posiciones tomadas a los rebeldes son de gran importancia, pues se domina desde ellas un importante cruce de carreteras y se abre fácil camino para proseguir nuestro avance hacia Peñarroya.

En este sector se han pasado a nuestras filas un sargento y cinco soldados, fugados del campo faccioso, con armamento.

Donde más encarnizada se desarrolló la lucha fué en el Puerto Calatravato, por cuya sector avanzan las tropas leales, si bien con menos intensidad que en otros sectores.

La jornada ha constituido un gran triunfo para nuestras tropas, cuyo avance alcanza un total de veinte kilómetros.

El espíritu de los soldados republicanos continúa siendo inmejorable, y se espera, cumpliendo las órdenes del Mando, que sigan desarrollando su avance arrollador en sucesivas jornadas.—Febus.

DESPUES DEL CRIMINAL BOMBARDEO FACCIOSO DE JAEN

JAEN, 2.—A la hora en que telegrafio aún no se ha hecho el balance completo de las víctimas ocasionadas por el bombardeo que los aviones rebeldes realizaron ayer sobre esta capital.

Esta tarde el comercio abrió sus puertas, recuperando la población su aspecto normal.

Hasta ahora han sido identificados ochenta cadáveres, de ellos veinticinco niños.

Los edificios destruidos por la metralla enemiga han sido veinte, contándose entre ellos la Comisaría de Abastos y el local de la Federación Provincial Socialista.—Febus.

Un considerable avance en el sector madrileño de la carretera de La Coruña

El enemigo se repliega después de un duro castigo

MAJAS MUESTRA A LOS PERIODISTAS UN DOCUMENTO DE LAS TROPAS ITALIANAS

MADRID, 2.—El general Majas, al recibir esta mañana a los periodistas, les mostró un documento del alto mando italiano, fechado en 8 de marzo, y que ha sido cogido a los prisioneros italianos últimamente caídos en nuestro poder.

El documento es del jefe de las "Plumas negras" y en él se ordena a todos los batallones italianos que no consuman la ración de alimento que llevan para dos días, consistente en mantequilla y galletas, a fin de evitar que cuando entren en terreno leal queden sin alimentos, pues los lugares de aprovisionamiento italiani están lejos del terreno leal.

Un periodista preguntó a Majas:

—Y de guerra ¿qué?

El general contestó:

—Calma, chicha, que ya se alterará. No se preocupen ustedes.—Febus.

COMISARIOS POLITICOS MUERTOS EN CAMPANA

MADRID, 2.—En diferentes operaciones del frente de Madrid, han muerto el comisario político Tejedor, que no estaba affiliado a ningún partido ni sindical y Jesús Arias, de la 23 Brigada. Este fué fundador de la Juventud Socialista Unificada de Morata de Tajuña.—Febus.

EL PRÓXIMO CONGRESO DE ALIANZA DE LA JUVENTUD

MADRID, 2.—Con referencia al próximo Congreso de Alianza de la Juventud, el comandante Lister ha dicho:

"La juventud tiene hecha su mejor alianza en las primeras líneas de fuego, donde ha quedado sellada su unidad. Espero que el Congreso que se anuncia seguirá el ejemplo. Una juventud unificada será la mejor garantía para ganar la guerra."

El comandante Carlos ha dicho a este mismo propósito:

"Será un paso gigantesco, no sólo para la organización de la juventud española, sino que será un factor polémico sin límites y de gran fuerza constructiva."

El teniente coronel Ortega ha dicho:

"Estoy entusiasmado por la unión de la juventud, que devuelven el juicio a los que ya no somos jóvenes. Ellos serán los primeros en dar ejemplo para el camino de la victoria y la unión de todos los

combatientes y especialmente para la retaguardia.—Febus.

INCURSION DE LA MAGNA DE AYER

MADRID, 2.—En el sector de la izquierda de la carretera de Aragón, la artillería leal durante tres horas ha hecho fuego intensísimo y de gran castigo sobre las posiciones rebeldes. Por el flanco de recho las tropas del Ejército popular castigaron duramente las líneas enemigas, especialmente las trincheras más fortificadas de este sector que apenas fueron defendidas por los rebeldes.

Después de un avance de los tanques, nuestra infantería obligó al enemigo a abandonar sus posiciones, después de un violento ataque, que dejó el terreno de batalla en la situación conocida en palabras de guerra, de "tierra de nadie" pero que a estas horas está más cerca de nuestras posiciones que de las de los rebeldes.

Los fascistas, por la parte del Jarama, atacaron con una violencia desconocida nuestras posiciones de Morata, utilizando máquinas de guerra, pero no obtuvieron el resultado apetecido. Nuestras fuerzas les obligaron a repliegarse a sus posiciones anteriores. Este momento fué aprovechado por las tropas republicanas para atacar de nuevo a los rebeldes, que se vieron forzados a

replegarse más atrás de sus posiciones primitivas. El número de bajas de los rebeldes es crecido y el material de guerra caído es de bastante consideración.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 2.—A primera hora de la tarde, las baterías instaladas en los frentes cercanos a Madrid abrieron un fuego intensísimo sobre las posiciones enemigas. Nuestras baterías que pudieron llamar de retaguardia, preparaban un avance de la infantería republicana.

A la una de la tarde, el cuerpo de Ejército que opera en el sector de la carretera de La Coruña se dispuso a atacar las posiciones enemigas con un gran impetu.

Precedió a nuestras fuerzas de infantería numerosas máquinas de guerra, que disparaban incessantemente sus ametralladoras contra los núcleos facciosos que pretendían oponerse al avance de los leales.

En los primeros centenares de metros se avanzó fácilmente, pues los rebeldes que intentaban encogerse eran dispersados sin dificultad por los tanques.

Cuando el Ejército popular había avanzado unos 600 metros, los facciosos, que se habían fuertes en trincheras y

(Continúa en 4.º plana)

Hollywood envía millón y medio de dólares

Al Ejército popular de España

Las más famosas estrellas del cine al lado del pueblo español que lucha contra la invasión fascista

WASHINGTON, 2.—En Hollywood, ante doce mil concurrentes, entre los que figuraban más estrellas de cine que en el estreno de una gran película, se ha celebrado el acto de solidaridad con la España republicana, patrocinado por Charlie Chaplin, Joan Crawford, Fredric March, Branch Rickey, Rudolph Valentino, James Cagney, Douglas Fairbanks (m), y otras artistas igualmente famosos.

Hizo uso de la palabra André Malraux, autor de "La Vida Roja", que actualmente se encuentra en los Estados Unidos recaudando auxilios para el Ejército popular español. Hollywood ha entregado ya millón y medio de dólares.

Por otra parte, el "Normandie" ha transportado las cuatro ambulancias americanas que constituyen el segundo envío, y que van servidas por nueve médicos, enfermeras y choferes norteamericanos, que se trasladarán inmediatamente a la zona leal de España.—S. I. M. P.

Información local y regional

La sesión municipal de ayer

Ayer tarde se celebró la sesión municipal, bajo la presidencia del teniente alcalde Antonio Segura y con asistencia de buen número de concejales.

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El Ayuntamiento queda ente rado de lo que publican "Boletines" y "Gacetas" que afecta a la Corporación.

Es aprobado el extracto de los acuerdos del mes de febrero.

Se da lectura a una moción del concejal Hernández Gambín, solicitando se dé el nombre de Jenaro Fozeda a la actual calle de San Patricio. (Aprobado.)

El Ayuntamiento muestra su aprobación a las cuentas y paga de la semana y a la distribución de fondos para el mes de abril.

Es aprobado el informe de la comisión de Hacienda en el expediente de habilitación de crédito por medio de transferencias en el vigente presupuesto.

También son aprobadas varias reclamaciones al arbitrio de justicia.

Se da cuenta por la misma comisión sobre petición de aumento de sueldo del mozo de auptorías del Cementerio municipal y del Cuerpo de guardia de bomberos. Es aprobado también el informe de Policía urbana sobre proyecto y presupuesto para alineación y ensanche de la calle de García Alix.

También se aprueba el informe de la comisión de Policía rural sobre construcción de un murete en la acequia de Beniján.

RUMOS Y PREGUNTAS

Hernández recuerda sus quejas formuladas en la pasada se-

sión sobre la distribución de determinados artículos de primera necesidad; especialmente del jabón, que hoy también se está vendiendo por "colas" en la plaza de San Julián. Se lamenta de las perturbaciones que estos espectáculos producen. Estima que se deben fijar horas para la venta y no tener al público a merced de los caprichos de los vendedores desaprensivos.

El mismo concejal, Hernández, hace constar que no se ha reunido en mucho tiempo la Comisión de bienes del cardenal Belluga, rogando a la presidencia que se le faciliten cuantos datos haya sobre el particular, ya que al hacerse cargo la Casa del Pueblo del antiguo Palacio deben conocer sus elementos directivos dónde parar cuantos documentos y láminas se encuentran allí.

Le contesta la presidencia indicando a Hernández que se ponga de acuerdo con los técnicos administrativos del Ayuntamiento y averigüe lo que acerca de tal asunto existe.

Ramírez, por lo que respecta a la venta del jabón dice que se han disuelto las "colas" dos o tres veces, pero que el público no hace caso y vuelve a formarse. Estima también que deben tomarse medidas encaminadas a evitar estos espectáculos.

Hernández insiste en que debe llamarse la atención a ese comerciante de la plaza de San Julián, para que ordene la venta del jabón y otros artículos.

Galán se adhiere a lo dicho sobre el particular.

El alcalde accidental manifiesta que transmitirá al propietario estas denuncias y él las corregirá. Y se levanta la sesión.

VIDA POLITICA VIDA OBRERA

La Juventud Socialista Unificada de Murcia, Radio Oeste, convoca reunión de célula de metalúrgicos que se celebrará hoy, día 3, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Largo Caballero, número 6. Dada la importancia de esta reunión esperamos que hagan acto de presencia todos los afiliados.—El secretario general.

Las Juventudes Unificadas, Radio Sur, citan a todos los camaradas de este Radio afiliados a la J. S. U. para la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, sábado, a las siete y media de la noche.

Dada la gran importancia de esta asamblea se encarece la puntual asistencia, estando los afiliados obligados a presentar el carnet a la entrada en el salón.

Murcia, 2 de abril de 1937.—El secretario de organización, Francisco Galera.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Este, célula Octubre, cita a todos los camaradas pertenecientes a esta célula para una junta extraordinaria que tendrá lugar esta noche, a las siete y media, en la cual tendrá lugar la elección de nuevo Comité.—El secretario de organización.

Un hallazgo

El presidente de la Comunidad de Agricultores de Alcantarilla, Guardería Rural, Sebastián Hernández Jara, comunica que estando prestando servicio en los terrenos confiados a su custodia, los guardias de la misma Luis Ferez y Alfonso Martínez Cava, al llegar al punto conocido por el Rincón de la Barea, término municipal de Alcantarilla, se encontraron en un sendero varios documentos y algunos billetes de Banco.

Todo esto se halla dispuesto para entregarlo a quien acrede ser su dueño, en el domicilio social, San Francisco, 1.

El Sindicato Único de Enseñanza (C. N. T.) recuerda a los compañeros de este Sindicato, que continúa abierta la suscripción para el envío de víveres a Madrid, en la secretaría, en los días 3, 4 y 5 de doce a una de la mañana. Se encarece a todos los afiliados que no dejen de hacer su aportación en ayuda de los heróicos defensores de Madrid.

Murcia, 2 de abril de 1937.—El secretario.

El Comité de Control Obrero de la Industria Hotelera y Cafetera (U. G. T.) recuerda a patrones y directores técnicos de esta industria, que teniendo presente la circular repartida por este Comité para que en el plazo máximo se provean de listín de precios de la consumición en los establecimientos para fijar a la vista del público el mismo. Este Comité hace saber por esta nota, que en el plazo de cinco días a partir de esta tienen que estar a la vista del público. Dichos listines serán revisados por este Comité.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.), Sección 12.º Mozos de Almacén de Comercio en general y Alimentación, cita a los compañeros comprendidos en estas especialidades a junta general para mañana dia 4 a las diez en punto, en el local de la Asociación.—El secretario.

MATERIALES ELECTRICOS
RADIO Y ACCESORIOS
BOMBAS Y MAQUINARIAS
PARA RIEGOS
PILAS Y ESTUCHERIA ELÉCTRICA
HORNILLOS-PLANCHAS-ESTUFAS
Casa Pichó.-Valencia.-P. y Genís, 11
ÚNICA EN EL RAMO

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy sábado, desde las 3 a las 12: CHAN EN SHANGHAY
El lunes: "Pistas secretas"

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 9,30:
NO MAS MUJERES!
El lunes: "La herencia".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 10:
AHÍ VIENE EL NOVIO!
Mañana: "Compañeros de viaje", en español.

CINE POPULAR

Hoy, desde las 5 a las 9,30: LA SENDA DE LA VIOLENCIA Y LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII.

Notas de la Alcaldía

EL CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

De acuerdo con lo convenido hace unos días, nos manifestó ayer el alcalde accidental, Antonio Segura, que mañana, domingo, se celebrará en Romea, a las seis de la tarde, el concierto anunciado por la Banda Municipal de Madrid, cuyos beneficios serán dedicados íntegramente a las necesidades del pueblo murciano.

El programa del concierto será atrayente y selecto.

UN OFRESCIMIENTO DE LA 28.ª BRIGADA

También nos dijo Segura, que le había visitado el primer jefe de la 28.ª Brigada Mixta para ofrecer el concurso de la banda de música, al objeto de que pueda celebrar conciertos en los sitios públicos que mejor estime la Corporación y en los días que se designen.

La Alcaldía agradeció el ofrecimiento, acogiéndolo con viva simpatía.

Anoche nos dijo el alcalde, que había regresado de Valencia, que en el concierto-homenaje, quizás tome parte el alcalde de Madrid. Además intervendrán él y el gobernador civil, además de otras personas, que darán al acto extraordinaria importancia.

MEDIO MILLÓN PARA EL PARO OBRERO

También nos manifestó el alcalde que la Junta Nacional del Paro había acordado conceder medio millón de pesetas al Ayuntamiento de Murcia para combatir el paro obrero y atender a la terminación de los refugios.

El alcalde se mostraba satisfecho por esta concesión, esperando que en el Consejo de ministros del martes quede revalidado este acuerdo.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA

La excursión del próximo domingo será a Los Felices, saliendo de nuestro domicilio social a las seis y siguiendo por grupos el plan del día.—El comisario local.

Sociedad de Inválidos (C. I. I.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER:

18

Sección por palabras

RADIOTELEFONIA. Presente reparación instantánea de su radio. Talleres Sánchez Egea, teléfono 2650.

MAGISTERIO: Maestra propietaria Lora (casada), permutteria Cartagena o sitio próximo. Escribir José Pérez San Marcos, 21. Murcia.

HEMORROIDES (Almorranas) CURACIÓN POR ELECTROCOAGULACIÓN DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

Notas de la Comisaría de Armas y Municiones del ministerio de Marina y Aire

DELEGACION DE MURCIA

Habiendo cesado en sus funciones la Comisión de Transformación e Intensificación de Industrias para la Guerra, en el día de la fecha, se encarga, de los asuntos de la misma relativos a armamento y municiones, la Delegación en Murcia de la Comisaría del ministerio de Marina y Aire.

Lo que se hace público para general conocimiento y para que, en lo sucesivo, las gestiones relacionadas con la mencionada Comisaría se realicen en el local denominado Convalecencia, en el que, hasta el presente, viene funcionando las oficinas del Ejército Voluntario.

Todas las sociedades, empresas e particulares en cuyo poder esté el chatarra (chierro fundido) se presentarán, con toda urgencia, a esta Comisaría, con relación de sus existencias, considerándose las ocultaciones u emisiones de esta diligencia, como un acto enterpescador para las necesidades del Estado, sujeto a las correspondientes responsabilidades.

Todos los talleres metalúrgicos de Murcia y su provincia, que trabajan actualmente en industrias de guerra remitirán a esta Comisaría, con toda urgencia, las siguientes relaciones:

1.º De personal con indicación de misión que desempeña cada uno.

2.º De material que está elaborando actualmente, y para qué entidad u organismo.

3.º De material de fábrica y herramientas de toda clase que se cuente.

Murcia, 2 de abril de 1937.—El comisario, Antonio Rayo.

Bonafíos y suscripciones

El Hospital de Columna Internacional certifica que las Mujeres Antifascistas de Aguilas se encuentran confeccionandoropa para este Hospital gratuitamente, lo cual representa una ayuda inmensa ya que la cantidad de ropas entregadas hasta la fecha supone un trabajo intenso y por tanto de agradecer en todo momento.

Mujeres constar igualmente que dicho trabajo empieza a raíz de la fundación del Hospital.

Aquí podemos ver el trabajo realizado por estas mujeres antifascistas que tan grandemente trabajan por la causa.

Mujeres, ayudadas y hacer que vuestra colaboración vaya unida a estas heroicas mujeres que tan valerosamente trabajan por la causa.

La Organización de Mujeres Antifascistas, hacen un llamamiento al noble corazón de las mujeres murcianas y sobre todo a las madres.

Os rogamos un donativo para nuestras guarderías en preparación, para huérfanos de combatientes.

Camaradas! esperamos que vuestro humano corazón no se resista a nuestro llamamiento y acudiréis presurosas a Fermín Galán 8 y 10 para entregar el voluntario donativo.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Comisaría civil de Ejército Voluntario

BASE DE MURCIA

Continúa abierta la recluta voluntaria para completar formación, muy adelantada, de los batallones 27 y 28. Pueden incorporarse todos los antifascistas de 18 a 45 años de edad, dándose presentar una instancia solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario y un certificado de adhesión al régimen expedido por un partido político u organización afectos al Frente Popular.

Oficinas: Edificio de la Convalecencia, Murcia.

El comisario-secretario general Antonio Cañizares Penalva.

Delegación Provincial de Primera Enseñanza

La Dirección General de Primera Enseñanza ne telegrama el 31 de marzo dice a la Inspección de Primera Enseñanza lo siguiente:

"Siendo preciso que Maestros de cada sexo para acompañarlos en expedición a Méjico intrese V. S. realice gestiones y haga propuesta Maestros esa provincia que acepten proposición indicando características profesionales y aval político. Hombres han de ser mayores de 35 años. Se les reserva destino, sueldo gastos viaje y estancia pagada.

Y para cumplimiento de anteriormente ordenado los Maestros de la provincia mayor de 35 años y las Maestras que se pierden a encargarse de esa misión lo solicitarán del inspector jefe de Primera Enseñanza acompañando a la instancia documentos que juzguen convenientes en cuanto se refiera a su aval político.

Lo que se hace público para conocimiento de los Maestros nacionales de esta provincia.

Murcia 1.º de abril de 1937.—El delegado, Sánchez Gallego.

Ha muerto un veterano de la República

A la edad de 77 años, dejó de existir el gran republicano Ramón Gimeno Calafat padre de nuestro estimado amigo y compañero Antonio Gimeno Trigueros.

Durante muchos años prestó sus servicios en el Hotel Viejo y por su liberalidad y sencillez, en este como en los sitios que trabajó fue muy estimado de sus compañeros, entre los que, como en la Sociedad de Camareros y Cocheros, su fallecimiento ha sido muy sentido.

En el orden social y político conocidísimo, pues fue uno de los que más se destacaron desde sus años mozos como el veterano republicano.

En todos los partidos políticos como las organizaciones sindicales, su muerte será sinceramente sentida y no dudaremos que se patentizará en el acto de entierro que se verificará a la una de la tarde de hoy desde su casa, calle de la Cuesta, Barrio de San Nicolás, al Cementerio municipal.

BAR DIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APETITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2848

Canarios JABON

Baratisimos.—Estrella, 3.
El mejor para mecanicos y usos domésticos.

1,60 Kilo. Casa Inchanrandieta.

Lea V. "Heraldo de Madrid".

Méjico se interesa por la terminación de la guerra en España

LA HABANA, 2.—El Gobierno cubano ha acordado aceptar la propuesta del de Méjico, enemistada a que las naciones americanas se unan al objeto de estudiar una mediación en el conflicto español y poner fin al mismo.

El Gobierno de Cuba considera que las negociaciones deben ser sometidas al examen y aprobación de la Sociedad de las Naciones.—Febus.

EL APOYO MEXICANO AL GOBIERNO LEGITIMO DE ESPAÑA

WASHINGTON, 2.—El embajador de Méjico ha comunicado a Mr. Hull, secretario del Departamento de Estado, que Méjico tiene el propósito formal de apoyar moral y materialmente la causa del Gobierno legítimo de España. Además hizo constar la indignación que siente por la ayuda que a los fascistas vienen prestando elementos extranjeros.—Febus.

MUERTE AVIACION BOMBARDEO CEUTA

GIBRALTAR, 2.—A pesar de que el Ministerio de Marina y Aire de Espaşa no ha dado la noticia, sabemos que ayer tarde aviones republicanos bombardearon intensamente Ceuta.

Dende Gibraltar se oyeron numerosas explosiones.—Febus.

LLEGAN A GIBRALTAR DIEZ DESERTORES NACIONALISTAS

GIBRALTAR, 2.—En un barco de remos, procedente de Ceuta, han llegado diez soldados, desertores del ejército nacionalista.

Manifestaron que habían invertido ochenta horas en el viaje, burlando la vigilancia de los barcos rebeldes que navegan por las cercanías de la costa marroquí. Tienen al propósito de trasladarse a Almería o Cartagena.—Febus.

LAS RELACIONES ENTRE LA SANTA SEDE Y BERLÍN SON CADA VEZ MÁS TENSAS

BERLÍN, 2.—El acontecimiento sensacional que lo constituye la reconciliación inesperada de Lüdendorf y de Hitler. Se dice que lo que impulsó al general a esta reconciliación es su gratitud a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

LOS SUCESOS

Per los agentes de la Brigada Especial Antifascista de esta capital, camaradas Vicente Peris Miró y José Fernández Vázquez, han sido entregados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a unos documentos y quinientos veinticinco pesos que por los mismos fueron halladas en la vía pública. Todo lo cual fue entregado a su dueño, Juan Parr. Puntante, que se presentó en el momento de estar haciendo la comparecencia en dicho centro.

BENJUNCIAS GUERRILLAVAS

Guardias de Asalto presentan a Antonio Martín Sánchez que ingresa en la cárcel a disposición del Tribunal Especial Popular.

Vigilancia denuncia a Carmen Gantón Tomás, por insultos a agentes, remitiéndose diligencias al Juzgado de instrucción de guardia.

José Vera Galindo denuncia por insultos a Tomás Torres Espada, pasando la denuncia al Juzgado municipal de la Catedral.

Vigilancia detiene a José Ortiz Zapata, como elemento peligroso y contrario al Régimen, pasando el detenido a la Prisión provincial a disposición del Tribunal Especial Popular.

Retaguardia presenta a Juan Posanzo Palazón por desalesto, pasando diligencia al Tribunal de urgencia.

El responsable del refugio de "Pablo Iglesias" detiene a Manuel Jiménez Álvarez y José Cerralvo Castro, por riña en el refugio citado, habiendo resultado con heridas leves el segundop de

tado de Versalles, pero informes fidedignos aseguran que el "Führer" necesitaba de Lüdendorf en el presente estado de militarización de Europa. La reconciliación de Hitler con Lüdendorf hace más tensas todavía las relaciones del Gobierno de Berlín con el Papa y se puede afirmar que las relaciones entre ambos Poderes se están agriando por momentos.—S. I. M. P.

HA COMENZADO LA VISTA CONTRA LUIS CARLOS PRESTE

MADRID, 2.—Un periódico llegado hoy a ésta procedente de Rio Janeiro da cuenta de que el día 18 de febrero comenzó la vista ante un Consejo de guerra contra Luis Carlos Preste, acusado de deserción.

El procesado entró en la sala rodeado por policías. Su aspecto era enfermizo y estaba muy delgado.

El fiscal le preguntó si conocía de qué se le acusaba.

—Lo ignoro—dijo el procesado. Hace más de un año que estoy alejado de la humanidad. Despues le fué leída el acta de acusación y el procesado pidió la palabra, que le fué concedida. Dijo:

—Mi situación no me permite nombrar abogado defensor, como quisiera. Desearía esperar para ello a que se levantara el estado de guerra.

El fiscal le preguntó si quería nombrar abogado de oficio, y Preste contestó:

—No. Si nombrara un abogado de oficio, lo comprometería, pues soy comunista y mi abogado, aunque tuviese el valor de defendarme, quedaría terriblemente comprometido. Me defenderé yo mismo. Como estoy acusado más de un año ignorando la legislación actual. Pido que se me concedan elementos necesarios para mi defensa.

Terminadas estas palabras tuvo que sentarse pues se encontraba visiblemente fatigado por su enfermedad.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Los jefes militares que formaban el Consejo de guerra encarcelaron justa la demanda pero ahora falta saber si los jueces mantendrán sus conclusiones e a Hitler por haber roto el Tratado mediterráneo.—Febus.

Aún no ha sido posible la formación del nuevo Gobierno

EL FUTURO GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 2.—Aunque todavía no está ultimada en definitiva, podemos adelantar la lista del nuevo Gobierno:

Por la C. N. T. figurarán los siguientes: Defensa, Iglesias; Industria, Fábricas; Comercio, Domenech; Sanidad y Asistencia Social, Aurelio Fernández.

De Esquerra Catalana: Seguridad Interior, Artemio Aiguadé; Cultura, Sbert; Maellenda y primer consejero, Tarradellas.

Unión de Trabajadores: Agricultura, Calvet.

De la U. G. T.: Justicia, Videla; Trabajo y Obras Públicas, Benjamín, y Propaganda, Ardiaca.

Consejero sin cartera, Comerç.—Febus.

MANIFESTACIONES DE TARRADELLAS

BARCELONA, 2.—La crisis del Gobierno de la Generalidad no ha podido ser resuelta, a pesar de que extraoficialmente se ha publicado la lista de las personas que habían de figurar en el nuevo Gabinete, por haber surgido nuevas dificultades.

A las once de la noche recibió Tarradellas a los periodistas, a quienes dijo que los representantes de la U. G. T. habían pedido que los compromisos que contrajera el Gobierno deben formalizarse por medio de documentos firmados por las organizaciones en el representadas.

La propuesta no ha sido aceptada por la C. N. T., que considera que esta cuestión debe tratarse posteriormente a la constitución del Gobierno.

—De Pedro Pozo Montero, evacuado de Málaga. Noticias a María Ribas Trujillo, refugio de "Carlos Marx", Murcia.

—De María Azuaga López y sus hijos, evacuados de Málaga. Informes al Socorro Rojo International de Torrevieja (Alicante).

—De Isabel Navarro Caravaca y Miguel Gómez Ruiz. Noticias a Caridad Sánchez, calle Alta, núm. 41, Baza (Granada).

—De Francisco Maldonado Giménez, Pedro García Solí, Manuel Gutiérrez Oliva, Gregorio Pérez Pacheco, Francisco Rando Castilla, Benigno Peregrino Barbero, padre del miliciano Rafael Navarro Ponce, y padre del miliciano Joaquín Salvador Collado.

Comuníquese a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9, Valencia.

—De José Ríos García, Pablo Rojas Fernández y María Ríos Rojas, evadidos de Málaga. Dirigirse a María Rojas Fernández, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De José Cárdenas Muñoz, de la columna "Cepa". Dirigirse a Cándida Muñoz Morales, refugio de la iglesia de San Lorenzo, Murcia.

—De Concepción Galindo Estrada y Concha Navarro Galindo, evadidas de Málaga. Noticias a Dolores Galindo Estrada, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Dolores Mata Villodres y Rosario Alvarez Martí, que se hallaban en Lorca evadidas de Málaga. Comuníquese a Rafaela Martínez Matos, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Eusebio López Rey, de Puente Genil. Comuníquese a Gertrudis Balaguer Pérez, refugio "Durruti", Murcia.

—De Francisco Montoya Muñoz, Rosario Jiménez García y Francisca Montoya Muñoz, evadidas de Málaga. Escibir a Rafael Gómez Muñoz, calle Largo Caballero (antes San Vicente), Valencia.

—De Joaquín Quiroga del 6.º Regimiento de Artillería Ligera destacamento de Estapés de esta, se presentará en este S. R. I.

LA RECONQUISTA DE OVIEDO

Continúa la tranquilidad en todos los sectores

GIJÓN, 2.—Persiste la tranquilidad de días anteriores en todos los sectores del frente asturiano.

Únicamente hubo ayer algún fuego de ametralladora y fusil.

Las baterías leales dominan la zona rebelde de Escamplero, Santullano y Las Regueras, que han sido batidas con intensidad, disolviendo las concentraciones enemigas observadas en las faldas del monte Naranco y en la carretera de Oviedo a Peñafiel.

La aviación leal realizó esta tarde varios vuelos de reconocimien-

ción del Gobierno, y la divergencia entre las dos sindicatos ha obligado a convocar otra reunión de las fuerzas que habían de constituir el nuevo Consejo, no habiéndose llegado a una solución concreta en esta reunión.

—El presidente tiene la palabra—continuó Tarradellas—para resolver este grave problema planteado en Cataluña.—Febus.

UN TRIMOTOR FACCIOSO REALIZA UNA AGRESIÓN CONTRA UN VAPOR MERCANTE

GERONA, 22.—En la Comisaría de Defensa se ha dado cuenta de que esta mañana, a las diez y media, cuando un barco mercante navegaba a la altura de las islas Medas, fue atacado por un trimotor rebelde, que le arrojó dos bombas, las que, afortunadamente estallaron a gran distancia del buque.

El "pou" leal "Francisco" que se ha hecho famoso en nuestros mares, disparó sus baterías anti-aéreas contra el avión enemigo, al tiempo que la aviación republicana dedicada a la protección de las costas, hacía acto de presencia, persiguiendo al aparato, el que se vio precisado a huir a toda marcha.—Febus.

OCHO MONJAS INGRESAN EN LOS CALABOZOS

BARCELONA, 2.—Esta noche han ingresado en los calabozos de la Comisaría de Orden Público ocho monjas, que fueron detenidas en Tarrasa, a las que les han sido ocupados pasaportes falsos y grandes cantidades de dinero.—Febus.

—De Juan Fernández Campos, evacuado de Málaga. Informes a su compañera Eucenia Cuadra Etarela, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De José López Ríos, evacuado de Málaga. Escibir a Isabel López Ríos, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Rocío Ortega Ferrán, que se encontraba en Almería. Dirigirse a José Ortega Gil, refugio "Lenin", calle de San Nicolás, Murcia.

—De Diego y Luis Zafra Raya, evadidos de Granada. Datos a Dora Zafra Raya, Hospital Clínico de la C. N. T.,

| TEMPORARIO DEL DÍA 2 | |
|---------------------------|------|
| de ayer al 16 de febrero. | 27.2 |
| Máxima..... | 27.2 |
| Mínima..... | 12.6 |
| Humedad aire..... | 4.60 |
| Lluvia por m/m..... | 0.0 |

El Liberal

Teléfono de EL LIBERAL
URBANOS:
Dirección 1120
Redacción 1224
Administración 1606
Apartado de Correos 51

BOLETINES DE GUERRA

El Ejército republicano avanza más de dos kilómetros en el sector de Madrid

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte facilitado a las 22 horas de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—Sector del Jarama.—En la noche de ayer nuestras posiciones de este sector fueron atacadas violentamente por los fascistas. Apenas fue iniciado dicho ataque, nuestros soldados repelieron la agresión con tal brío que la cortaron rápidamente.

Los fascistas desistieron de sus propósitos, retirándose con numerosas bajas.

Sector de Madrid.—El Ejército de la República avanzó más de dos kilómetros, logrando apoderarse de excelentes posiciones, que dominan la carretera de La Coruña y de importantes trincheras enemigas.

En el día de hoy ha sido considerable el número de evadidos que se ha pasado a nuestras filas en todos estos sectores, lo cual prueba la desmoronación que existe en el campo fascista.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 2.—En el sector Sur fueron bombardeados y ametrallados por la aviación republicana, cincuenta camiones enemigos que se hallaban a un kilómetro de Peñarroya.

En el mismo sector, una de nuestras escuadrillas de caza salió en persecución de seis "Fiat" rebeldes, que al divisar a nuestros aparatos se perdieron entre las nubes.

En los sectores del Centro no se realizaron servicios.

En los del Norte hicieron su debut nuevos pilotos, que atacaron a una altura inferior a mil metros al acorazado pirata "España", si que obligaron a huir, al parecer con averías, por haber caído sobre él una de las bombas arrojadas.—Febus.

(Parte de las diez de la noche.)

VALENCIA, 2.—Aviones nuestros bombardearon la estación ferroviaria de Calatayud, en la que había sido acumulado por los fasciosos bastante material militar, en el que figuraban vagones-cisternas conteniendo combustibles.—Febus.

GOBIERNO DEL PAÍS VASCO

(Parte del consejero de Defensa.)

BILBAO, 2.—A las dos de la tarde ha sido facilitado el siguiente parte oficial en la Consejería de Defensa del Gobierno del País Vasco:

Frente de Guipúzcoa.—Sin novedad.

Frente de Álava.—La reacción ofensiva de nuestras tropas se ha puesto de manifiesto con toda su pujanza en el frente de Ochandiano-Aranjuez, donde ha sido rechazado un fuerte ataque enemigo, infligiéndole durísimo castigo.

Las fuerzas que actuaron en Gorbea, que ayer rodaron a un destacamento e infiltrado en dicha cumbre, consiguieron plenamente el cope de estas fuerzas, causándoles treinta muertos y cogiendo tres prisioneros, cuatro ametralladoras, treinta y cinco fusiles y abundante munición de fusil y granadas de mano.

Frente de Bermeo.—Ligero fuego de fusil y cañón, que dispersó algunas concentraciones enemigas.—Febus.

NOTICIARIO VALENCIANO

Se va a estudiar un proyecto de reforma y saneamiento de Madrid

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U.G.T.

VALENCIA, 2.—En la reunión verificada por la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores se acordó dar ingreso a ciento cincuenta y cinco sindicatos, con un total de 26.933 afiliados. Corresponden a Cataluña cincuenta y cinco sindicatos con 27.170 afiliados.—Febus.

SANTIAGO CARRILLO HACE INTERESANTES DECLARACIONES

VALENCIA, 2.—El secretario general de la J.S.U. Santiago Carrillo ha comentado los disgustos existentes entre la organización de Valencia y el Comité Nacional, diciendo que la dimisión del camarada Gregorio es una maniobra contra los trabajadores.

Refiriéndose a lo que se viene hablando acerca de un Gobierno sindical dijo que ha pasado a la historia y que los mismos anarcosocialistas han expresado su opinión de que el Gobierno mejor es el actual.

Los jóvenes siguen viendo en Largo Caballero al hombre que nos apoya y que confiema la lu-

tencia. No hay que olvidar que el primer batallón de milicias que se creó para combatir al fascismo, llevaba el nombre de Largo Caballero.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 2.—La "Gaceta" publica un decreto autorizando al Estado para ocupar los caminos y carreteras provinciales y municipales para fines de abastecimiento y de guerra.

Otro de Obras públicas creando un Comité encargado del estudio de un proyecto de construcción, reforma y saneamiento de Madrid, con carácter urgente, para obras de desescombro, reconstrucción, etc.

Para ello se concede un crédito de setenta millones de pesetas.—Febus.

VISADO POR
LA CENSURA

LA LUCHA EN EL PAÍS VASCO

Las milicias leales han copado a un destacamento de caballería facciosa que se infiltró en Monte Gorbea

Los ataques de los rebeldes han sido contenidos por una vigorosa reacción de las fuerzas gubernamentales

UNA INCURSIÓN DE LA AVIACIÓN FACCIOSA

BILBAO, 2.—Basta tarde, a las dos y media, sonaron las sirenas de alarma anunciando la proximidad de la aviación enemiga.

Inmediatamente el vecindario se guardó en los refugios.

Los vigías vieron a unos veinte aviones fascistas, que volaban en dirección a la villa.

Los aviones enemigos llegaron hasta la altura de Ordizia, volviendo a desaparecer con dirección a sus bases, sin duda después de haber efectuado un reconocimiento.

De nuestros campos de aviación se elevaron varios caídas, que persiguieron a los aparatos rebeldes, no alcanzándoles por lo rápidos de su vuelo.—Febus.

HASTA EN "LE CROIX" SE RECONOCE EL FRACASO ITALIANO EN GUADALAJARA

—o—

Una vizcondesa obtiene declaraciones de los prisioneros que se hallan en Valencia

PARÍS, 2.—En el periódico católico "Le Croix" se publica hoy una información, en la que se dice que la vizcondesa de Hastings, hija del marqués de Cassatelli, antiguo miembro de la Casa Real, ha llegado a Valencia con propósito de interrogar a los prisioneros italianos.

Efectivamente—añade dicho periódico—en Valencia se encuentran actualmente doscientos setenta y cinco prisioneros italianos. La vizcondesa ha celebrado una entrevista con un grupo de oficiales italianos prisioneros, de cuyas declaraciones lo más destacable es el que en el curso de los ataques realizados en la provincia de Guadalajara, la confusión entre los italianos fue enorme.

Un oficial prisionero, el mayor Luciano, del primer batallón de ametralladoras de las Milicias Fascistas, le ha declarado que los italianos, no sabiendo ya dónde se encontraba el enemigo se han matado entre sí.

Según el propio mayor Luciano, cuarenta mil italianos, formados en cuatro divisiones, han participado en los últimos combates de Guadalajara. Los ciento veinte hombres que componían el batallón a que pertenece el mayor, han quedado todos fuera de combate. Treinta de ellos fueron hechos prisioneros.

El mayor Luciano, que ha hecho la campaña de conquista de Abisini, llegó a España—según ha declarado el 16 de febrero.—Febus.

SE COMBATE BURAMENTE EN OCHANDIANO

BILBAO, 2.—Continúa la fuerte presión del enemigo en el sector de Ochandiano, donde las fuerzas leales luchan encarnizadamente.

Los fascistas realizan desparecidos esfuerzos para avanzar, acumulando fuerzas y derrochando municiones y toda clase de material de guerra.

Se combate con extraordinaria violencia desde que ananece hasta el anochecer.

La ofensiva fascista es muy fuerte por la parte de Aramallos. Ayer se luchó en esta zona con enorme intensidad, situándose las fuerzas leales en magníficas posiciones de resistencia, de las que con admirable entereza hace frente a las fuerzas rebeldes.

Todas las armas leales luchan con una intensidad desconocida hasta el día en estos frentes.

Por la forma en que realizan el ataque los fascistas, se observa lo útil que para ellos han sido las informaciones del que fué jefe de fortificaciones de las tropas leales, y que ha cometido la vilicia de pasarse al enemigo hace unos días.

Los esfuerzos heroicos del pueblo harán fracasar los planes de los rebeldes, fortaleciéndose la moral de los soldados del Ejército popular con una vigorosa reacción que ya se ha producido y que pronto se traducirá en una fuerte contraofensiva de resultados que a no dudar han de ser halagüeños, a juzgar por las posiciones que en estos momentos ocupan nuestras fuerzas, a cuya actuación ha cooperado brillante-

miente la artillería, barriendo todas las posiciones fascistas con enorme cantidad de metralla.—Febus.

SE COPADO UN DESTACAMIENTO DE CABALLERIA FACCIOSA

BILBAO, 2.—Las operaciones iniciadas ayer por las tropas republicanas para copar a un destacamento de caballería enemiga que había logrado infiltrarse hasta nuestras posiciones del monte Gorbea, han sido completadas hoy con gran éxito.

Los milicianos realizaron un movimiento envolvente durante la noche pasada, para copar a estas fuerzas rebeldes. Iniciaron el ataque amparados en las sombras de la noche.

Durante el avance observaron la existencia de numerosos caballos, pertenecientes a los rebeldes, que huían ante el fuego de fusilería y ametralladoras.

Fueron recogidos más de treinta, maestros, tres prisioneros y abundante material de guerra, del que se habla en el parte oficial.

La zona de Gorbea ha quedado totalmente limpia de fascistas, habiéndose adoptado las medidas oportunas para impedir nuevas infiltraciones.

En los frentes de Ordizia y Barrio, hubo intensos tiroteos de morteros y artillería contra las posiciones enemigas.

A última hora se ha confirmado la inmejorable impresión reflejada en el parte oficial, sobre la reacción operada en nuestras fuerzas, que confiaron con gran coraje los ataques enemigos a los que se ha causado gran número de bajas.—Febus.

(Viene de la 1.ª página)

parapetos protegidos por fuertes asombrosas, opusieron una resistencia cada vez mayor.

Los tanques trabajaron intensamente, pues el camino se hacía por momentos más difícil. Los fascistas disparaban sin cesar con fusiles, ametralladoras y morteros, pues querían a toda costa cortar el avance de las tropas republicanas que cada vez era más intenso.

Durante dos horas el fragor del combate fué tremendo, y el ataque de las fuerzas leales se intensificó más y más. Al cabo de estas dos horas los rebeldes intentaron la retirada, en vista de que los tanques republicanos continúaban su avance implacable.

Los fascistas dejaron abandonados en el campo gran número de muertos y heridos, que fueron recogidos por nuestras ambulancias. Surgieron muchos soldados del campo enemigo, que arrojando los fusiles se entregaban a nuestras fuerzas saludando con los puños en alto. La desmoralización de los rebeldes era cada vez mayor, y las fuerzas gubernamentales les conquistaron nuevo terreno en su ininterrumpido avance.

El cuerpo de Ejército leal se dividió en dos núcleos, que avanzaron uno hacia Colmenarejo y el otro hacia Torrelodones. Nuestras posiciones han sido recibidas muy favorablemente.

En el sector norte de la provincia de Guadalajara continuó el castigo de las baterías leales sobre las posiciones facciosas. En algunos puntos han sido conquistadas varias trincheras.

A pesar del mal tiempo reinante, la aviación republicana llevó a cabo varios vuelos de reconocimiento.—Febus.

El asedio farrioso a Madrid